

喜欢打破砂锅问到底,从不把问题留到明天

烟台双胞胎姐妹同时被北大录取

本报烟台7月23日讯(记者李楠楠) 23日,记者从北京大学招生组获悉,日前,烟台一批学霸被北大收入囊中。其中,双胞胎姐妹李玥静、李玥颖双双被北京大学录取。

李玥静、李玥颖姐妹俩2013年始就读于龙口一中东校。三年来,姐妹俩一直名列前茅,连续获得绿杰奖学金一等奖。早在高一时,李玥静和李玥

颖就分别获得龙口一中东校高一年级组汉字识记大赛二等奖和三等奖。

据二人的班主任孙晓艳老师介绍,李玥静、李玥颖姐妹俩性格阳光、开朗,同学们在学习上有什么不懂的问题,两人都是有求必应。“坦率地说,姐妹俩并不是死读书的孩子,平时学习特别注重方式方法,上课听讲效率很高,课下还会相互

交流各自独到的学习方法。”孙老师告诉齐鲁晚报记者,姐妹俩除了“会学习”外,更重要的是,二人都有“打破砂锅问到底”的精神。

“李玥静和李玥颖在学习上,眼睛里从来不容沙子。每天晚上如果有难题没有解决,她们会主动给老师打电话询问,直到彻底弄明白了才肯睡觉。”孙老师说,高三复习知识点很

多、很杂,姐妹俩能够决胜高考与她们不把问题留到明天有很大关系。

孙老师告诉齐鲁晚报记者,作为班主任,学生能够考上北大,自己非常骄傲,但不得不说,教育不单单是学校一方的事情,作为孩子的第一任老师,家长的作用同样不可忽视。“李玥静和李玥颖的父母在管理孩子方面特别注意分寸,既能为

孩子把握住正确方向,又不会让孩子感觉到被束缚。”孙老师说,姐妹俩的父母在教育方面,特别善于和孩子沟通,懂得尊重、理解孩子。

“我和姐妹俩相处了两年多,彼此建立起很深的感情。作为老师,我衷心地祝福她们步入大学校园后依然可以保持那份学习的热情,不忘初心,依然阳光开朗地学习、生活。”孙老师说。

济南首台盾构机开始发力R1线

每天掘进十多米,月掘进300-400米

本报济南7月23日讯(记者宋磊 通讯员 梁栋方 于璐) 23日上午,在济南市刘长山路延长线仁里庄村地下15米,中铁十四局施工人员操作“开拓一号”盾构机正式始发。这是济南轨道交通史上首台盾构机,标志着济南轨交R1线由地上高架施工转入地下掘进施工。

23日上午,齐鲁晚报记者来到仁里庄村中铁十四局地下一标段施工现场。这里是济南轨交R1线玉符河站和王府庄站之间的过渡点,R1线从这里开始入地,进入地下施工,往东为地下部分,往西则是高架段。

在中铁十四局地下一标段地下15米的盾构机始发井内,齐鲁晚报记者见到了“开拓一号”这个85米长、总重超500吨的庞然大物。工作人员介绍说:“‘开拓一号’盾构机直径6.68米,比二层楼还高,未来时间内,它将下穿、侧穿京沪铁路框架桥涵、京沪高铁高架桥、京福高速公路桥、腊山河桥等重要建筑物,对施工控制、安全管理要求极高。”

施工人员告诉齐鲁晚报记者,“开拓一号”盾构机由刀盘、盾体、主驱动、管片拼装机、螺旋机、皮带机、设备桥架、后备拖车、激光导向系统等十余部分组成。“施工人员在盾壳的掩护下操作盾构机,进行土方开挖及外运、管片拼装、同步注浆等工序。盾构机通过后,地铁隧道一次性成型,相比传统的施工方法,具有安全、环保、质量优、效率高等特点。”

相比传统的钻爆施工,盾构法施工有什么优势呢?施工人员说,“使用盾构机掘进施工,无需大量拆迁,不阻断交通,施工无噪音;人员作业环境安全;自动化程度高,工程质量有保障;掘进速度快,工效可提高4倍以上。”另外,在地下施工时也充分考虑了对地下水的保护。由于R1线要经过京沪高铁下和济南西站下,钻爆法存在不可控因素,万一操作不当会影响高铁通行。据介绍,“开拓一号”的工作效率为每天掘进十多米,月掘进300-400米。

正在建设的济南轨道交通R1号线南起长清区池东,北至

演马庄西,全长26.1公里,地下线长约9.7公里。R1线共设车站11座,高架车站7座,地下车站4座,沿线串连了创新谷、大学城和济南西站等片区。

由中铁十四局集团承建的地下一标,西起刘长山路仁里庄村,北至经十西路与齐鲁大道交叉口,全长6.67公里,其中盾构区间5.06公里,地质条件极为复杂。R1线的王府庄站、大杨庄站、济南西站、演马庄站等都将实行地下施工,将配备6台盾构机开掘。项目经理李克金介绍说,第二台盾构机将于8月平行于“开拓一号”对左线掘进,第三台、第四台盾构机将于年底前,从王府庄站至大杨庄站区间中间风井处先后始发,向大杨庄站方向掘进。



扫码到齐鲁壹点看盾构机视频



首台盾构机机长陶春雨正在遥控操作。本报记者 左庆 摄

交通运输部表示政府部门可对绿通政策进行补充

律师称高速企业无权自定收费标准



拉蒜车高速路收费

本报济宁7月23日讯(记者姬生辉 实习生 毕郭环)

齐鲁晚报近日连续报道的拉蒜货车在省内高速遭遇收费的问题引起广泛关注。22日,交通运输部有关人士在接受齐鲁晚报记者采访时称,鲜活农产品运输绿色通道政策,交通运输部制定的只是宏观政策,各省政府、交通运输厅可根据自身情况作适当解释、补充。但负责高速收费的企业自行制定标准,对上级主管部门制定的政策进行解释是否合法合规,有待进一步探究。

22日,齐鲁晚报记者通过电话采访了交通运输部公路局的一名工作人员。“鲜活农产品运输‘绿色通道’和鲜活农产品品种目录制定的初衷,是担心农产

品在运输过程中腐烂,不利于全国群众吃到新鲜的农产品。”该工作人员说,政策出台之前,运输农产品的车辆面临着高速收费,走普通道路时间长两大困扰,为此,2010年交通运输部、发改委、财政部共同下发《关于进一步完善鲜活农产品运输绿色通道政策的紧急通知》,将全国所有收费公路(含收费的独立桥梁、隧道)全部纳入鲜活农产品运输“绿色通道”网络范围,并增加了鲜活农产品品种。“只要符合新鲜要求,并在鲜活农产品品种目录之内的农产品,均可在全国范围内免费通行。”该工作人员坦言,免费是为了保障鲜活农产品车辆的快速通行,以确保农产品的新鲜度。

“交通运输部牵头制定的只是一个宏观政策,在具体是否鲜活的界定上,将由一线高速工作人员现场查验后再确定。”该工作人员说,因高速公路通行费用均上交各省财政,在具体执行中,各省政府、交通运输厅可在

不违反政策初衷的基础上,适当对政策进行补充和解释。

“交通运输部、发改委、财政部联合下发的通知具有法律效力,它明确规定了大蒜属于免收车辆通行费的农产品。”山东宏易律师事务所律师祝国平说,齐鲁交通发展集团是山东省政府批复成立的省管功能型国有资本投资运营公司,该集团虽有运营管理权限,但不具有解释规范性文件文件的权力。即使需要根据当地实际情况对大蒜的概念进行细化分类,也应该由政府部门来解释。

祝国平说,根据立法法第八十二条第六款的规定,没有法律、行政法规、地方性法规的依据,地方政府规章不得设定减损公民、法人和其他组织权利或者增加其义务的规范,因此,高速收费企业自行制定标准并收费是不合法的。

“既做运动员,又做裁判员,哪还有公平可言?”一位拉蒜车司机说。

延伸阅读

全国多省市高速对干皮大蒜免费

干皮大蒜在外省是否能享受绿通政策?

22日,齐鲁晚报记者首先拨打了010-96011首发集团服务热线。一名工作人员在听到记者询问拉大蒜车是否收高速费后,直截了当回答“不收”。齐鲁晚报记者进一步询问干皮大蒜是否收费,该工作人员告知:大蒜在鲜活农产品品种目录内,首发集团所辖的高速线路都是免费通行的。

随后,齐鲁晚报记者拨打了021-12122上海路政服务热线。一位接线员说,没有经过加工的新鲜大蒜是不收费的。当齐鲁晚报记者询问经过简单清洗、晾晒的表皮

干燥但蒜瓣仍新鲜的大蒜是否收费时,该接线员表示,具体情况要由高速工作人员现场查验后再确定。

“我拉大蒜去过北京、广东、河北、江苏,最远去过新疆,都是不收费的。”28岁的货车司机时坏坤拉了五年大蒜,7月20日,他拉着近20吨干皮大蒜往徐州送了趟货,“收费员查验、拍照后,免费放行。”时坏坤笑着说,他几乎跑遍了全国各省市,干皮大蒜收费的占极少一部分,“山东省就是一个”。现在,他更愿意接往外省拉蒜的活儿,“进了济宁就收费,这笔账可得算清楚。”

本报记者 姬生辉